



Фрагменты из воспоминаний Г.С.Шевцова.

В тот день под Прохоровкой был сущий ад. Всем было невероятно трудно. Смерть настигала наших бойцов повсюду. Я видел, как пехотинцы, рискуя жизнью, поджигают вражеские танки бутылками с горючей смесью или подбивают их связками гранат, как артиллеристы громят танки прямой наводкой с близкого расстояния. Самому пришлось стрелять по смотровым щелям танков, по немецкой пехоте, идущей за ними. Довелось испытать, что значит пропускать вражеские танки через свои боевые порядки и продолжать вести бой с наследующей пехотой, и многое другое, от чего и через многие годы сжимается сердце и замирает душа. Поэтому никому не поверю, что на войне не страшно. Для меня этот бой памятен еще и тем, что к исходу этого страшного дня, когда нас в пулемётном расчете оставалось только двое, наш пулемет был раздавлен немецким танком, а меня и моего товарища этот танк заутюжил в пулемётной ячейке. Нас посчитали погибшими и отправили родным похоронки. Хорошо, что в Пермском училище мы научились рыть надежные узкие и глубокие пулеметные ячейки. Да и прохоровская земля оказалась надёжной защитницей – очень плотная, не позволившая даже танку до дна прорвать ячейку. Это нас спасло от неминуемой смерти. Откопали меня и моего товарища из заутюженной ячейки только на следующее утро солдаты нового пополнения.